

总要为了梦想出发

本报评论员 马景华

“种完麦子就往南走”，一句始于直播连线的话，引发无数人的共鸣，这也让网友认识了一位来自河南安阳农村的64岁的老人——“麦子奶奶”。

据悉，近期网红大冰在直播中连线到了一位64岁的老人，她自称只有5000元钱的积蓄，但想要去看看祖国的大好河山。

这位老人说，自己从小就想出去转转，可却一直生活在北方农村，一辈子都在与土地打交道，“再不出去就出不去了”，老人的话触动了无数人的心灵。

“种完麦子”，是劳动者在季节轮回中对土地不变的承诺。在传统农耕文化的影响下，土地是农民生活的保障，“麦子奶奶”辛勤耕耘大半生，即便在“种粮一年不如打工一月”的现实下，依然坚守“责任田”，秉持着“手中有粮，心中不慌”的信念，尽到农民的责任后才安心追求梦想。

而“向南出发”，是一次勇敢的尝试，是一个浪漫的愿望。尽管年事已高、资金有限，但她渴望去西双版纳过冬，去看看祖国大好河山。这种对“诗与远方”的向往无关年龄、身份和物质条

件，一辆三轮车、一个帐篷和积攒的5000元钱，她毅然踏上追梦之旅。她身体力行地告诉我们：只要出发，什么时候都不晚。

“麦子奶奶”为梦出发的故事何以引起各个年龄阶段人群的共鸣？原因在于，在“麦子奶奶”身上，我们看到了自己的父母长辈的身影，他们辛勤操劳，却从未为自己远足一次；他们每天关心那无边的麦田、屋后的炊烟、门前的鸡鸭，却将自己的心愿埋藏在心底。老人虽安土重迁，又怎会没有过远行的梦想，只是生活的重担和肩上的责任，

让人生少了些快意。

在“麦子奶奶”身上，我们也看到了那个被现实束缚，却始终向往远方的自己。在当代“内卷”的时代，人人都有自己的“麦田”，也许是未处理完的工作，也许是照料父母抚育孩子的担子；人人都有自己的“南方”，可能是少时滚烫的梦想、尚未抵达的远方，也可能是一段彻底放空的假期、一次盼望已久的相聚……

正因对父辈祖辈从未出发的亏欠，正因对自己很久没有出发感到遗憾，大家被“麦子奶奶”激励着，也在为她的旅行助力。

不少西双版纳的网友提出，愿意为奶奶提供免费的食宿，河南文旅也在寻找“麦子奶奶”，希望能在她出发前先带她在河南转一转。全国人民都在用爱与温暖浇灌这一朵梦想之花，体现了众人对这位大胆追梦的老人的别样赞美。

“人生不过是麦子熟了十几次”——或许走出我们自己的“舒适区”，大胆找寻人生的其他可能性，也只需一辆三轮车、一个帐篷和积攒了很多年的勇气。

街谈巷议

流量“过山车”警醒了什么

高原

近日，湖南理发师晓华因“听得懂话”走红，巨大的流量汹涌而至。快一个月过去，晓华表示，已在为流量冷却做准备。

网络时代，“泼天”的流量就像一阵风，来得快去得也快，一个个默默无闻的“素人”突然被流量“砸中”，一时间炙手可热。其中一部分人直到流量冷却，都不知道自己为何会火。

不过，有一点可以肯定，永远有人正在走红，却鲜有人能

一直长红。当新鲜感散去、新事物出现，爆棚的关注度便会迅速消散。有人认清流量本质，依旧踏实做人、本分做事；也有人没经住流量的考验，一阵风来便幻想一夜暴富，等潮水退去，却发现自己不过在“裸泳”。

流量经济越来越难懂，爆款规律越来越难摸索。对于普通人而言，脚踏实地，保持清醒，别被一时流量冲昏了头脑，才能最大程度避免被反噬。

给业余选择多一点宽容

陈俊宇

近日，湖南长沙一名外科医生王医生“白天做手术，下班当骑手”爆红网络。事实上，从2021年，王医生已经断断续续做了3年的“暗夜骑士”。

“上得了手术台，送得了外卖”，他让我们看到一名医生多面而丰富的人生。

职业本无高低之分，我们应该放下“职业偏见”，平等地看待医生和外卖员这两个职业。每逢工作紧张、压力大，王

医生下班后就穿上外卖员的衣服送上两三餐，扩大生活半径，看到更多的人生百态。

王医生是个拎得清的人。当医生是他的志向，是他为之付出精力与心力的事业。送外卖虽然辛苦，但一天只送几单，可以缓解精神上的压力。

在社会评价多元化的当下，每一个个体都在寻找实现人生价值的方式。对别人的业余选择，我们理应多一些宽容。

画中话

中国火锅“出海”



近日，第二届中国国际供应链促进博览会在北京开幕。在本届链博会上，主办方特别设立了川渝火锅产业供应链展，展示内容包含火锅食材、调味品、器材与用具，以及火锅废料处理技术、生物柴油制造技术等上下游产

业最新技术。一条完善、高效的供应链，助力中国火锅“飘香”世界。中国火锅“出海”，是中国传统美食走向世界的生动例证，它也将惠及更多海外食客。

据《北京日报》

回音壁

老人眩晕向后倒 男子伸脚垫住她

近日，广东一名老人走路时突然眩晕向后倒去。眼看着老人的后脑勺就要砸到坚硬的水泥地面上，说时迟那时快，旁边一家商铺的老板飞身过去，果断伸出左脚，垫住了老人的头部，避免老人受到更大的伤害。因为冲击力度过大，老板自己也被带倒，重重地摔在地上。来不及看一眼自己身上的伤，老板艰难地爬起来，第一时间和热心群众一起，把老人扶了起来。

据@鞍山云

回音：这一脚真是救命啊！

男子躺倒雪地 女子喊他回家

近日，黑龙江大庆的毕女士晚上10:30和男友回家，在路上看到一名男子躺在雪地上，不省人事。因天寒地冻，毕女士赶紧下车跑过去，大声叫醒男子，并给男子的妻子打去电话，让她接他回家。第二天，男子一家找到毕女士的店里，给她送去了4箱水果。

据@海门融媒

回音：多亏了热心人！

工行沧州吴桥支行用心服务“馨”体验

工行沧州吴桥支行始终秉持“服务民生、责任至上”的宗旨，以实际行动将每一位客户的需求放在心中，注重在日常工作中关注客户，特别在老年客户、行动不便的群体，努力优化服务流程，创新服务方式，力求用心服务更贴近群众生活，彰显出有“馨”意的服务体验。

快速响应，贴心服务解难题。在日常工作中，经常会遇到特殊客户的求助电话，工行沧州吴桥支行总会第一时间作出响应，迅速启动

应急服务机制，根据情况安排专人上门服务。针对老年客户容易遗忘密码的问题，工作人员建议客户设定易于记忆但安全性高的密码，并提醒妥善保管好银行卡和密码，这些贴心的服务赢得了客户的高度评价。

强化服务意识，创新服务方式。在日常工作中，工行沧州吴桥支行不断创新服务方式，着力解决客户在金融服务中遇到的难题。特别是对于老年人、残疾人等特殊群体，通过设立绿色通道、上门服务、远程咨询等多种方式，努力为他们提供便利的服务。在提升服务质量的进程中，特别注重服务的温度和细节，如针对老年客户常见的视力衰退、听力下降等问题，配备了专门的服务人员，为他们提供

更贴心的帮助。在业务办理过程中，工作人员会耐心倾听客户的需求，详细解释相关流程，让客户能够放心办理各项业务。同时还大力推动服务流程的智能化升级，利用移动终端设备、远程视频认证等技术手段，减少客户的跑动次数，提升服务的便捷度。

坚持服务至上，持续优化提升。工行沧州吴桥支行通过不断优化服务流程、创新服务方式，努力解决客户在日常生活中遇到的实际问题，让每一位客户都能感受到服务的温度和关怀，用心、用情为客户提供优质金融服务，让金融服务的每一步都走得更加扎实、更加温暖，为推动社会和谐贡献力量。

姜丽娟

现有新华区办公楼两万
平方米左右，可分租，有停车
场，地理位置佳，手续齐全，适
用于办公、康养、医院办学等。
租电话：19303277711 薛先生

房屋出租

沧州市区新华东路繁华地段有6000平方米办公楼欲出租，位置优越，交通便利，环境优美，适合金融、保险、宾馆、培训等行业使用，整租分租均可。
电话：0317-3155637
13931737799

沧州晚报 广告部

地址：解放西路
传媒大厦17楼